

# 党建能手助力 面貌今非昔比

本报记者 王允浩 文/图

近日,东坡区三苏乡东馆村7组村民王兆平花了不到20分钟时间,在村委会便民服务中心咨询完关于孙女外地就学需要开具贫困证明的相关流程后,欣喜地告诉记者:“如今的东馆村今非昔比,村级阵地建设在新任支部书记的带领下干得有声有色,干部随时为群众提供咨询服务,一次性到位,工作效率比以前高了几倍。”在总结东馆村群众积极拥护全村发展时,村党支部书记伍兴安坦言,“这都得益于今年以来全乡集中精力,以建制度、强班子、带队伍的举措力抓党建工作。”



东馆村党支部书记伍兴安给群众讲解会前下一步发展方向。

今年4月,东馆村党支部被评为“后进村党支部”即“软弱涣散”基层党组织,按照区委组织部“百名党建能手助力行动”要求,三苏乡选派党委副书记王朝章为东馆村党支部“第一书记”,负责村党支部整顿转化工作,整顿未竟不撤离。

作为“第一书记”的王朝章深刻认识到:“软弱涣散”基层党组织的整顿转化工作不是一朝一夕之事,也不是说转化就能转化之事,而是需要认真对待、冷静思考、制定计划、找出措施、分步实施、落实到位,才能达到预期目标的工作。王朝章告诉记者,到达东馆村后他摆正位置,亮明身份,迅速成立了“三苏乡整顿软弱涣散基层党组织”工作领导小组,并采用先进带后进的方式,对东馆村党支部制度建设进行一次集中梳理,进一步落实“三会一

课”、组织生活会、民主评议党员等制度,建立健全“四议两公开一监督”以及村党务、村务公开等制度,完善干部直接联系服务群众、村干部坐班、工作台账管理等制度,党员主题实践活动、党员联系服务群众等党员活动制度,以制度机制固化整顿成果。“我们还创新成立东馆村议事会,将群众的事交给群众来议,大家来办,公开透明地办。”王朝章说,通过一系列举措,东馆

村党建有了明显改善,现在已成功摘掉后进村党支部的帽子。

三苏乡东馆村党建工作的转变,只是东坡区委组织部开展“百名党建能手助力行动”的一个缩影。“为进一步解决我区部分领域、部分基层党组织党建工作基础相对薄弱问题,区委组织部开展了为期一年的‘百名党建能手助力行动’,力争打破‘木桶效应’,实现全区基层党组织‘全面过硬’。”东坡区委组织部

相关负责人表示。

据了解,“百名党建能手助力行动”从今年5月开始,此次选派的“百名党建能手”分为四大类,包括软弱涣散村级党组织“第一书记”、其他领域软弱涣散基层党组织“整顿督导员”、产业园区“党建指导员”和两新组织“党建指导员”,东坡区委组织部将以年终目标考核的形式检验“百名党建能手”下基层、抓党建的工作成效。

## 拆除违规广告牌 迎接泡菜展销会

本报讯(王桂凌 记者 廖文凯 潘杰)截至昨(26)日,东坡区治理办组织相关部门共取缔两条交通干道上的路边店招500余个,拆除违规大型广告牌30余个。

省道103、106线升级为国道,加之第七届中国泡菜展销会即将开幕,同时也为迎接交通部5年一次的路检,东坡区治理办从10月开始,组织交警、公安、市路政、城管、住建等相关部门,涉及线路乡镇参与,再次兵分两路启动对原省道103、106线两条交通干道违

规广告牌进行集中整治。治理工作中,执法人员采取宣传动员、说服教育、依法办事相结合的方式,在两条交通干线治理中取得显著成效,进一步规范了两条交通干道的路容路貌,提升了两条交通干道的品质和形象。



第七届中国泡菜展销会特别报道

## 购置新型设备 防尘治理更便捷

本报讯(邹志义 肖雪梅 记者 古良驹)随着我市的大气污染防治及扬尘治理工作紧锣密鼓地进行,近日,市环境卫生管理处为加大大气污染防治及扬尘治理的工作力度,新购置了两辆新型护栏清洗车,确保城区街道1.8公里的交通隔离护栏进行日常清洗,改变了过去因护栏清洗车辆不足,由环卫工人人工清洗,易发生交通事故

的工作模式,大大提升了大气污染防治及扬尘治理的工作效率。

据相关负责人员介绍,“新购置的新型清洗车,各项作业自动化程度较高,全车均采用电脑控制,在擦洗护栏的同时,还可将护栏下接近地面位置的渣土、灰尘进行自动化冲洗,其效果非常好,为大气污染防治、扬尘治理奠定了坚实的基础。”



## 用“金点子”甩掉“穷帽子” “第一书记”精准扶贫玉柱村

志轩

10月12日,天气阴。早上7:30,市质监局下派“第一书记”潘豪准备出发前往丹棱县张场镇玉柱村,3岁的儿子拉着他的手说:“爸爸,你一定要早点回来哦。”自驻村以来,由于村上事多,每周五都要很晚才能到家,每次出门,儿子都不忘叮嘱他早点回家。

玉柱村是市级贫困村,离张场镇20多公里,海拔700米至1200米,地处眉山边界,与雅安名山交界,是丹棱最偏远的贫困村,也是潘豪负责的联系村。由于山路崎岖、狭窄,经过1小时50分的车程,才到达玉柱村村委会。

两个月来,潘豪走访了全村6个村民小组。刚开始由于“路况不熟”,加上下雨,道路泥泞,摔跤时有发生。两个月的摸爬滚打,让他渐渐适应了崎岖陡峭的山路。村主任牟泽亮说:“潘书记现在练出来了,走什么样的路都不会再摔跤了。”

驻村后,潘豪通过实地调研,邀请农业专家,召开村民小组大会,集思广益,确定了村产业发展规划:1、2、3组以种植脆红李为主,在脆红李林间套种芋头和中药材石斛,养殖林下鸡;4、5、6组以发展养羊、养长毛兔为主。产业

规划出来了,谁来执行?玉柱村1036人,有500多的青壮年出去打工,剩下的都是老人和孩子,脆红李谁来种?这些问题成了村里产业调整的拦路虎。土地流转,招商引资便是解决这些问题的途径。知名企业家便成了招商引资的重点,目前有3位企业家表达了到村里发展相关产业的意愿。

作为“第一书记”,不能只局限于当前,潘豪还要为玉柱村的长远发展考虑,“造血”才是最重要的。村里一定要有玉柱村自己的品牌,不能各卖各的,标准化种植、绿色、有机是玉柱发展方

向。

玉柱村有山有水植被覆盖率达80%以上,辖区内有东风水库,紧邻黄金峡,如何把这些绿水青山,转变为村民的金山银山?“徒步旅游”、“生态旅游”、举办“玉柱羊肉节”等点子逐一浮上心头。说干就干,潘豪立即带着村两委工作人员对徒步路线进行了现场踏勘,并在九九重阳慰问村里老年人之际,测试了举办羊肉节的能力。“只要把这些点子抓紧落实,我们就一定能够打赢这场扶贫攻坚战!”潘豪对甩掉玉柱村的“穷帽子”充满信心。

## 采取“五大行动” 推进精准扶贫

本报讯(记者 刘娟)“你们家有啥困难就给我说,我们一定会竭尽全力帮助你。”近日,彭山区观音镇果园村“第一书记”一大早就来到贫困户家了解情况。

为做到“三年任务、两年完成、一年巩固提升,到2016年底实现全镇贫困户脱贫”的精准扶贫目标,观音镇建档立卡贫困户253户684人,采取“五大行动”力促农民致富增收。

充分发挥“第一书记”作用并采取“支部+支部、党员+农户”模式,精准摸底。选派了区、镇、村党员干部127名,对村建立帮扶对象

和任务清单,分类制定帮扶措施,实现了对221户贫困户“双向覆盖”。扶贫攻坚,要变“输血”为“造血”,提升村民技能。为此,观音镇全面协调就业局、妇联等区级部门,针对留守劳动力举办6期葡萄种植、丝网花、串珠、电工、焊工等技能培训,累计培训600人次,提高贫困户自身的“造血”功能。并发挥特色产业优势,充分利用专业合作社、家庭农场、产业大户等新型经营主体提升扶贫和生产技能,引导其发展特色农业种植,不断致富。

实施“两大决战” 实现“两个率先” 贯彻落市委三届二十一次全委(扩大)会议精神

## 忠于纯粹 新BMW 3系

恪守驾驶乐趣四十年,源自对运动的纯粹理解。新BMW 3系标准轴距,凭血统纯正的M运动套件与全新LED随动控制大灯,锋芒自彰,冲破中庸;以8速运动型变速箱和TwinPower Turbo涡轮增压技术,在潮流起伏中独树一帜;携全面升级的BMW互联驾驶科技及十年免费的基础服务,令浮华难以跟从。新BMW 3系,忠于纯粹。更多信息,请致电400-800-6666,或登录www.bmw.com.cn,或致询您当地的BMW授权经销商。



The new BMW 3 Series www.bmw.com.cn



悦 创造奇迹

广告